EIZAT'QT'H ZTHN KPYIITOAOTITA
ZHMEIQZEIZ #?2

©EOAOYAOL TAPEDQAAAKHE

1. O zymBoarzmoz O+)
Ag doupe apyika tov oplopo.
Opiopog 1.1. 'Eoww ouvaptoeg f, g : N — R. Tote opidoupe 1o ouvoro O(g)
f€0(g) <= dc>03dny € NVn>ng,|f(n)| <clg(n).

Epeig 9a éxoupe povo nepumtooelg 0rou ot f Kat g €ivat pn apvnukeg yla
KAbe UOIKO, £KTOG 100G ATIO KATIOI0UG apX1KOUG 0poug. OTIote OToV Imapdrndve
oplopo dev eival arapaitnteg ot andAuteg tpég. Akoprn, ouxva avtiya f € O(g)
9a ypagoupe f = O(g) f kat f < g.

BAémoupie 611 0 0plop0g Pag 6ivetl €va oUVIOPOo TPOIT0 YPAPr)g VOG ITAV® PPAY-
patog, péxet moAAanAaoclaotkig otabepdg, Plag ouvaptnong, yla «peydaiar n.
Ag boupe pepka napadetypata.

Mapadciypata 1.2. (1) Tetpippéva woxvet: n® = O(n’) ya a < b.
2) Av f = O(g) xat g = O(h) wte f = O(h). Ilpaypaukda unapyouv
otaBepég c1, co > 0 KAt QUOIKOL N, Ny TETO101 MOTE

f(n) <agn) ya n>n
Kat

g(n) < ch(n) ya n > no.
Téte pe ng = max{ny, no} Kat ¢ = ¢;¢z £X0Upe

f(n) <ch(n) yia n>ng.

(3) 'Opoia BAéroupe ot av fi = O(g) xat fo = O(g) tote f1 + fo = O(g).

@) Av f(n) = agn®+ -+ ayn + ag pe ag > 0, te f(n) = O(n?). Mpaypa-
TKkd, Kabe 6pog a;n’, i = 0,...,d eivat oto O(n?), ka1 éxoupe otabepd
AN 600G 0p®V (ave€apTtnTo TOU 1), OTOTE TO ATIOTEAECHA MTPOKUIITEL ATIO TO
IIPO1YOUHEVO TTapddetypa.

(5) Ioxuet n¢ = O(e") yla omoilodnmote @UOKS d. AuUTtd PTMOPOUPE va TO
doupe yla mapdadetypa amnod to avartuypa Taylor g € yupw aro to O.
Ta 2 = n, 6Aol 01 6POL TOU avartuypatog sivat 9etot, dpa e > n? /d!.
Ze ouvdolaopod pe 10 mponyoupevo rapddetypa PAEmoupe Ot yla Kabe
rioAvaevupo f woxvet f(n) = O(e").
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(6) Me tov i610 TpOMO Seixvoupe ot n = O(e™) yia omoodrmote € > 0.
[Mpaypatkd, anod 1o avarrtuypa Taylor tng ekBetikng yupw aro to O,
¢xoupe €* > z¢/d! yia xd@s ¥ > 0 kat yia KaBe uokd d. Ta x = n¢
kat d = |1/e] + 1 éxoupe ™ > n/d! > n/d!. To mapadetypa autd
gtvat evbagépov yia 0 < € < 1. Ta napddeiypa, yia € = 1/2 éxoupe,
n = 0(eV™).

(7) Ioxvet logn = O(n) yia onoodnrote € > 0. 1o mponyoupevo napd-
detypa dei§ape oul

. ned

d!
oroud = |1/e] +1 > 1/¢, apa ed > 1 rat €xoupe

en

v

ed
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yan > ng = | (d)/=1]. AoyapBpioviag naipvoune to ntoupevo.
(8) Tpooegte o1t bev Vet " = O(e?) (yuatt;).
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[Mapawmpnote 6u etval duvato va oupbaiver f = O(g) kat g = O(f) ya &vo
dlagpopetikég ouvaptroeig f kat g (Bpeite mapadeiypata). Tote Sa Aépe ot ot f
Kat g €xouv i61a tadn peyeboug.

Av yua pa ouvaptnon f @ N — R untdpyet moAvwvupikr) ocuvapmon p : N — R
ttola wote f = O(p), 9a Aépe ot n f eival moAvevupika @paypévn.

2. O ZYMBOAIEMOZ O(-)
Opiopdg 2.1. 'Eoww ouvaptioeig f,g : N — R. Tdte opidoupe to ouvodo o(g)
feolg) <= Ve>03ngeNVn>ng,|f(n) <clgn).

[Mapatpnote ot eav g(n) # 0, éxoupe v 1woduvapia

f(n)

feo(g) = lim —= =0.

Aeite emiong ou f = o(g) = f = O(g). To avtiotpopo Sev 1oxvel. (Avote
napadetypa.) Efetaote oe mowa and ta naparndve napadsiypata propovpe va
avukataoctjooupe to O() pe o().

3. TTOAYTIAOKOTHTA AATOPI®OMOY

'‘OAdot €xoupe pa draodnuky avildnyn g €vvolag tou alyopibpou. 'Eote
évag alyopibpog A 1ou €xet eicodo prkoug n. Andadn to mArnbog tov oupBo-
Awv ou xpetddovial yla v Kataypadr mg €woodou eivat n. T'a nmapddetypa
yla va ypayoupe tov @uolkd aptbpo N oe dekadiko ocvuotmpa xperaldopaote
[log,o V| + 1 6erabikd wnotia - 6nAadr O(log N) yneia. Ta va napactijooupe
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éva ToAumVUpPo Babpou d pe ouviedeoteg akePAioug Pe ArOAuty T TO TTOAU
N xperagopaote O(dlog N) ynoia.

H roAuridokotnta tou adyopibpou A sivat o apibuog tov BHudtov rmou Xpetd-
{etatl o aAyopiOpog yia va teppatiost Kat divetal ®g ouvAaptnon Tou HUKouUg g
elo0660u.

Ia napaderypa, ag doupe tov adyopiBpo g npoobeong UoKOV aplOpov.
Av 1 eicobog eivat 6Uo @uokoi a kat b, o aAyopiOpog rpoobitel Yynepio rpog
ynoio. To mAnOog tov Bnuatev eivar O(max{loga,logb}). O «ox0Aikog» TOA-
AarmAaciaopdg akepaiov a kat b €xel moAurdoxkotta O(logalogb). Emioeig n
Siaipeon pe urtvAoro tou a e to b yivetat oe xpovo O(log alogh).

Zuyvad 9a petpdpe v MOAUMAOKOTNTA £VOG AAYOp100U g aplOpo KATIOWY
BN otoewdov Pnpatev (r.X. apldunukev npdsemv). I'a napadewypa, av é-
xoupe 6o m X m mivakeg A, B € Mat,,(Z), t6te 10 dOpoiopa toug propei
va urodoyiotei pe m? npooboeig akepaiov. Edv ol aképatot mou epdavidov-
Tal OToUg Tivakeg eival Kat' andAutn Tpn to oAU NV, 1dte 1) IOAUMAOKOTTA
10U aAyépidpou eivat O(m?log N). Bpeite TipooekTikd MOoeg MPOoOLcelg Kat
TOOOUG TTOAAATTIAQC1A0I0UG AKEPAIDV XPEIAETAL O «KAATIKOG» AAYOP10110G TIOA-
Aaractacpou mvakeyv yia va vrodoyioet tov A - B. TIpooggte ou av A = (a;;)
kat B = (b;;) xat |a;j| < N gat|b;;| < N yal <i,j < mtote ta ywvopeva a;by;
rou 9a epaviotovv pPropei va éxouv tar éog kat N2, Andadn ot mpoobioeig
9a sivat petadu apOpov peyadutepou peyeboug. Auto BéBata 6e Sa ernppedoet
TeEAKA Ta mpAaypata, apou 0 KOOTog Piag rmpoobeong Vo akepainv peyeboug
o oAU N2 givat oo O(log N?) = O(log N).



